
 

 

 
 

StudieInfo 2023 – sammendrag af 
evalueringen 
 

Overblik 

I 2023 var 184 gymnasie- og erhvervsskoler tilmeldt StudieInfo med i 
alt 26.579 elever. Det er det største antal tilmeldte i StudieInfos 
historie. 8 skoler meldte afbud efter den officielle deadline, hvormed 
det endeligt opgjorte deltagertal er 177 skoler og 25.590 elever.  
 
StudieInfo har i år afholdt 17 arrangementer fordelt på 8 
arrangementsdage.  
 
Følgende 21 videregående uddannelsesinstitutioner står bag 
StudieInfo 2023 og var til stede til arrangementerne: 
 
– Erhvervsakademi Dania 
– Erhvervsakademi Kolding IBA 
– Erhvervsakademi Sydvest 
– Erhvervsakademi Aarhus 
– KEA – Københavns Erhvervsakademi 
– Zealand – Sjællands Erhvervsakademi 
– Forsvaret 
– Politi 
– Professionshøjskolen UCN 
– Professionshøjskolen UC SYD 
– UCL Erhvervsakademi og Professionshøjskole 
– VIA University College 
– Københavns Professionshøjskole 
– Professionshøjskolen Absalon 
– Syddansk Universitet 
– Aalborg Universitet 
– Aarhus Universitet 
– Danmarks Tekniske Universitet 
– IT-Universitetet i København 
– Roskilde Universitet 
– Københavns Universitet 
 
Desuden støtter Studievalg Danmark op om projektet. 
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Evalueringsmateriale 

Projekt- og styregruppen har evalueret StudieInfo 2023 på baggrund af tilbagemeldinger fra eleverne, 
gymnasieskolerne og de deltagende uddannelsesinstitutioner samt data fra platformen. Data fra 
platformen kan være en god kilde til information og sammenligning på sektorniveau. Data og besøgstal for 
de sjællandske institutioner bør ses på med et vist forbehold, da der ikke er data at sammenligne med fra 
tidligere år.  
 
Projektgruppen består af repræsentanter fra de deltagende uddannelsesinstitutioner og Studievalg 
Danmark. Styregruppen består af repræsentanter fra de deltagende uddannelsesinstitutioner samt 
gymnasieskolerne og Studievalg Danmark.  
 
Projekt- og styregruppen er enige om, at årets StudieInfo har været en rigtig god oplevelse – både for 
institutioner, der har været med tidligere, og for nye. Mange ting er landet et godt sted, og det mærkes, at 
projektet har kørt online i nogle år.  
 
Sammendraget her sammenfatter hovedkonklusioner fra evalueringen samt beslutninger for StudieInfo 
2024.  
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Hovedkonklusioner fra elevernes evaluering 

3.952 elever deltog i surveyen, hvilket giver en svarprocent på ca. 15 %1. Blandt besvarelser kommer 50 % 
fra STX, 21 % fra HHX, 17 % fra HTX og 10 % fra HF. 82 besvarelser er fra elever på hhv. EUX, EUD og VUC. 
Endelig svarer 19 personer ’Andet’ til dette spørgsmål, hvilket bl.a. inkluderer Studievalg Danmark og 
undervisere, der har ønsket at se konceptet an.  
 
Elevernes vurdering af StudieInfo 
Eleverne er overordnet set tilfredse med formatet for StudieInfo. 72 % af de kommentarer, der går på 
arrangementet i sig selv, er positive. Indtrykket er desuden, at negative kommentarer om arrangementets 
længde fylder mindre end i 2022.  
 
Herunder et lille udsnit af elevernes positive kommentarer: 

- ”Jeg synes, det er fedt, at man kan høre om uddannelser på denne måde” 
- ” Det var en god oplevelse, jeg fandt ud af hvilke uddannelser, der var og hvor.” 
- ”Har fået vigtig info om uddannelser og har hjulpet mig til at blive klogere på den uddannelse, jeg 

har valgt.” 
- ”Fik nogle gode øjenåbnende oplevelser og et godt indblik i hvad jeg vil med min uddannelse” 

 
76 % af eleverne føler sig bedre informeret om fremtidige uddannelsesmuligheder i enten nogen, høj eller 
meget høj grad. 
 

 
 
 
Oplæg, Livestream og chat 
Eleverne er generelt positive overfor oplægsvideoerne og platformen.  
 
40 % har chattet med en vejleder/studerende. 85 % af dem fandt det værdifuldt i enten nogen, høj eller 
meget høj grad. Eleverne fremhæver bl.a., at de fik gode svar på deres egne spørgsmål, at de blev klogere 
på livet som studerende/uddannelser/studiemiljø, og at de blev mere afklaret/inspireret.  
For de 60 %, der ikke har deltaget i chatten, angiver knap halvdelen, at det skyldes et manglende behov. 
 
73 % har fulgt med i andres dialog med vejleder/studerende i chatten. 86 % af dem fandt det værdifuldt i 
enten nogen, høj eller meget høj grad. Her fremhæver eleverne bl.a., at de fik svar på noget, som de ikke 
selv havde tænkt på/blev inspireret, og at de fandt ud af, at de ikke er alene med deres spørgsmål/tvivl. 
 
Det ses i elevbesvarelserne, at der var tekniske udfordringer ifm. afviklingen i uge 16. Når adspurgt til den 
overordnede oplevelse med StudieInfo kommenterer knap 6 % af eleverne negativt på teknikken specifikt. 
 
En anden ting, der fylder i besvarelserne, er kommentarer om repræsentation. Flere elever efterspørger 
som i 2022 et større udvalg af uddannelser, bl.a. kunstneriske uddannelser, maritime uddannelser og 
Copenhagen Business School.  

                                                           
1 Beregnet ud fra det endeligt opgjorte deltagertal på 25.590 elever 
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Hovedkonklusioner fra skolernes evaluering 

177 skoler endte med at deltage i StudieInfo 2023 - af dem har 112 helt eller delvist deltaget i surveyen, 
hvilket giver en svarprocent på 63 %. Det er en fordobling i svarprocenten sammenlignet med sidste år.   
 
De fleste skoler er positive overfor konceptet 
93 % mener, at konceptet er enten nogenlunde, godt eller meget godt. Det er et flot resultat, og det 
hænger fint sammen med elevernes positive evaluering af formatet.    
 
89 % af skolerne mener, at StudieInfo bidrager til at inspirere eleverne ift. deres fremtidige 
uddannelsesmuligheder i enten nogen eller høj grad.  
 
Størstedelen forventer at deltage fremover  
82 % af skolerne forventer at deltage i StudieInfo 2023. 14 % ved ikke, om de deltager. 
 
Blandt de skoler, som ikke deltog i 2023 (og som gav en årsag til deres afbud), var de primære årsager hhv. 
skemaudfordringer og det faktum, at skolerne prioriterer andre tilbud eller føler sig godt ”dækket ind” 
allerede. For de sjællandske skolers vedkommende handler det bl.a. om, at de først for sent har fået øjnene 
op for StudieInfo, og flere forventer at deltage i 2024. Blot 5 skoler har meldt afbud pga. det online format.  
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Beslutninger for 2024  

StudieInfos projektkoordinator forlænges i et år – med 17 timer ugentligt 
StudieInfo fortsætter i sin nuværende organisering, hvor der både er en projektleder og en 
projektkoordinator tilknyttet (17 timer ugentligt). Der er en stor sårbarhed i projektet med kun én 
projektleder, og idet StudieInfo er blevet landsdækkende, er opgavemængden steget betragteligt. I 
spidsbelastede perioder er projektkoordinatorens hjælp uundværlig. Det gælder særligt i perioden 
november-marts, hvor vi ringer ud til alle ikke-tilmeldte skoler samt ifm. med udvikling af hjemmesiden og 
kommunikationen til skolerne. 
 
StudieInfo fortsætter i sit nuværende format med enkelte tilretninger på platformen 
Projektgruppen og styregruppen er enige om, at StudieInfos formål bliver opfyldt på fin vis i det 
nuværende format og koncept. Der foretages blot enkelte tilretninger på platformen i 2024, og de 
følgende tiltag implementeres:   
 

• Der afholdes en teknisk generalprøve forud for afvikling af arrangementer i 2024 
Repræsentanter fra projektgruppen mødes med CadPeople i Aarhus den 21. juni, hvor det bl.a. vil 
drøftet, hvordan vi på bedst mulig vis får lavet en generalprøve på teknikken i 2024 forud for reel 
afvikling af arrangementer. 
 

• Moderation og anonymitet i chatten implementeres fra start hos alle deltagende institutioner 
Derudover fjernes muligheden for, at elever kan kommentere på spørgsmål, da uhensigtsmæssige 
og upassende elevkommentarer har fyldt hos flere institutioner i 2023 
 

• Tips og tricks til den gode afvikling drøftes på sektorniveau 
Det gælder fx anbefalinger for brug af chatten, guide til at afvikle livestreams mest 
hensigtsmæssigt mht. tidsstyring (jf. forsinkelse på platformen), optimering af lyd, drøftelse af 
afvikling i studie versus hjemme osv. Der henstilles til, at alle deltagende institutioner i videst 
muligt omfang svarer på samtlige elevspørgsmål i chatten. 

 
 
Øget fokus på, at informationer om StudieInfo når helt ud til eleverne 
Projektet vil også fremover have fokus på, at informationer om StudieInfo når helt ud til eleverne, så de er 
klædt på til at deltage. Elevernes oplevelse af StudieInfo hænger i høj grad sammen med forberedelsen og 
de informationer, de har fået på forhånd. 
 
Erhvervsuddannelserne inviteres ikke med i StudieInfo 
Styregruppen har besluttet, at erhvervsskolerne ikke inviteres med som deltagende 
uddannelsesinstitutioner i StudieInfo. Kompleksiteten i samarbejdet og for målgruppen vil stige 
betydeligt, og styregruppen fremhæver, at det ikke er i 2.g, at eleverne forholder sig til 
erhvervsuddannelserne. Erhvervsskolernes elever vil som hidtil blive inviteret til at deltage i StudieInfo. 
 
De kreative uddannelser 
Hvis de kreative uddannelser (fx Arkitektskolen, Filmskolen, Konservatoriet m.fl.) ønsker at være med i 
StudieInfo 2024, behandles de som en sektor i sig selv. De kreative uddannelser inviteres altså med på lige 
fod med de øvrige institutioner. Det samme gælder de maritime uddannelsesinstitutioner, der også vil 
blive behandlet som én samlet sektor, såfremt de ønsker at deltage i StudieInfo fremover. 
 

 
 
 


